
mart veroor nyse 

Werkgelegenheid 

Aan Minister voor APPMinister voor APP 

nota Antwoorden op Kamervragen van het lid Joseph (Nieuw 

Sociaal Contract) over uitingen van de AFM over 

onrealistische verwachtingen van het nieuwe 

pensioenstelsel 

Aanleiding 

Het lid Joseph (Nieuw Sociaal Contract) heeft vragen gesteld over uitingen van de 

AFM over onrealistische verwachtingen van het nieuwe pensioenstelsel. 

Geadviseerd besluit 
Als u akkoord bent met de beantwoording, adviseer ik u de brief te ondertekenen 

en deze te verzenden naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 

- Er wordt gevraagd of u de zorgen van AFM deelt, of de transitieplannen (met 
hoge pensioenverwachtingen voor jonge deelnemers in het goedweerscenario) 
kloppen en of de achterbannen van sociale partners die de transitieplannen 
hebben opgesteld op basis van deze plannen correct geïnformeerd zijn. 

- De beantwoording gaat niet mee in de suggestie dat informatie in de 
transitieplannen niet zou kloppen. De beantwoording ligt in lijn met hoe u 

eerder vragen over dit onderwerp hebt beantwoord. 

Toelichting 
- Ineen presentatie die is gehouden tijdens het Platform Pensioentransitie 

schrijft AFM ‘Onze zorg is dat het vergelijken van de oude met de nieuwe 
regeling hierdoor bij de deelnemer tot onrealistische verwachtingen van het 
nieuwe pensioenstelsel kan leiden. 

- _ Lid Joseph heeft eerder Kamervragen gesteld over de hoge 
pensioenverwachtingen in het goedweerscenario, voor jonge deelnemers. 
Ook in het plenaire debat van 17 januari is hierover gesproken. 

- Inde PensioenPro is een bericht verschenen over zorgen van de AFM over 
onrealistisch hoge verwachtingen die mogelijk door hoge bedragen in het 
goedweerscenario gewekt kunnen worden? 

- De beantwoording is met AFM en DNB gedeeld. Overleg tussen de 
pensioenkoepels, SZW en AFM over dit onderwerp loopt nog. 

- Inde transitieinformatie ontvangen deelnemers informatie over het verwachte 
scenario (50ste percentiel), maar ook over een goedweerschenario (95ste 
percentiel) en een slechtweerscenario (Sde percentiel). 

* Zie hiervoor: Platform pensioentransitie (afm.nl 
? Aanbiedingsbrief bij Antwoorden op Kamervragen over monitoring doelen transitie Wet 
toekomst pensioenen | Kamerstuk | Rijksoverheid.nl 
3 Zie PensioenPro 29 januari 2024. AFM: ‘Bedragen op transitie-upo wekken verkeerde 
verwachting’ | Pensioen Pro 
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